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Rokytnice v Orlických horách – zimní kulturní akce 2025/2026
13.12. – od 17 hodin – Adventní koncert
	 	       – Patrik a Hynek Hradečtí
– v muzeu Orlických hor Sýpka, předprodej vstupenek pro-

bíhá v Infocentru v Rokytnici v O.h.

16.12. – v 16.30 hodin – Vánoční besídka a minijarmark
Mateřské školy Rokytnice v O.h. – vystoupení 
a prodej výrobků žáčků a učitelek před budovou MŠ

24.12. – Rozdávání Betlémského světla
v kostele Všech Svatých (na rokytnickém náměstí) – tradiční 
akce, kdy se lidé mohou potkávat v nejkrásnějším dni v roce

30.12. – Varhanní koncert v kostele Všech Svatých (na ro-
kytnickém náměstí) – tradiční vánoční akce profesora Vác-
lava Uhlíře, Mgr. Pavla Janečka a jejich hostů

1.1.2026 – Novoroční výstup na Farský kopec – setkání 
milovníků Rokytnice s přípitkem na vyhlídce Stará vodárna

10. 1. 2026 - Přednáška: Jiří Mach a Zdeněk Hlaváček 
– Kriminální případy Orlických hor - v muzeu Orlických 
hor Sýpka - od 17 hodin

24.1.2026 – Horalský bard – od 17 hodin v muzeu Orlic-
kých hor Sýpka – recitační soutěž, pořádá Clan Orlických 
horalů

30.1.2026 – Sportovní ples – pořádají rokytničtí sportovci 
v kulturním domě Klub Družba

8. nebo 15.2.2026 - Rokytnický masopust – 16. ročník, 
průvod maškar vychází v pravé poledne z rokytnického ná-
městí

20.2.2026 – Rokytnický ples – pořádá Město Rokytnice 
v O.h. v kulturním domě klub Družba, od 20 hodin

28. 2.2026 – přednáška: Tichý - Expedice Monoxylon – 
v  muzeu Orlických 
hor Sýpka – od  17 
hodin

14.3.2026 – Ho-
ralská krafárna – 
od 18 hodin v muzeu 
Orlických hor Sýpka 
– pořádá Ladislav 
Hemrlík, člen Clanu 
Orlických horalů

Březen 2026 – Dět-
ský maškarní kar-
neval – pořádá Měs-
to Rokytnice v  O.h. 
a  Základní škola 
– v  aule ZŠ (termín 
bude upřesněn)

vp



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usne-

sení rady a  zastupitelstva 
města je uveden na  inter-
netových stránkách města  
w w w. r o k y t n i c e v o h . c z ,  
https://www.youtube.com/@
mestorokytnice, www.
UZOB.cz nebo k nahlédnutí 
na Městském úřadu v Rokyt-
nici v Orlických horách.

RM č. 96/2025, dne 22. 10. 2025

Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí služeb (Čer-

nohlávek Group s.r.o.)
l 5. Žádost o  odkoupení pozemku p.  č. 774/8 v  k. ú. 

Rokytnice v Orlických horách
l 6. Plná moc k vyřazení silničního vozidla z  registru 

silničních vozidel
l 7. Smlouva o  převodu majetku z  vlastnictví České 

republiky č. j.: HSHK-1-243/2025 (Česká republika 
– Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje)

l 8. Zápis z jednání komise pro občanské záležitosti ze 
dne 22.09.2025

l 9. Zápis z  jednání komise pro volnočasové aktivity 
a prevenci kriminality konané dne 24.09.2025

l 10. Program pro poskytování dotací na podporu spor-
tu pro rok 2026

l 11. Program pro poskytování neinvestičních dota-
cí na  podporu kultury a  neziskových aktivit pro rok 
2026

l 12. Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 
2024/2025 - Základní škola Rokytnice v  Orlických 
horách

l 13. Roční odměny ředitelům Mateřské školy a  Zá-
kladní školy Rokytnice v Orlických horách

l 14. Žádost o  směnu části pozemků p.  č. 742/1, p.  č. 
742/5, st. p. č. 303 za část pozemků p. č. 743/5 a p. č. 
743/3, vše k. ú Rokytnice v Orlických horách

l 15. Zápis č. 2/2025 a č. 3/2025 z  jednání finančního 
výboru

l 16. Žádost poskytovatele sociálních služeb o  úče-
lovou dotaci z  rozpočtu kraje v  dotačním programu 
A pro rok 2026 č. M/2026/466 (Pečovatelská služba 
Rokytnice v Orlických horách)

l 17. Smlouva o  poskytnutí dotace z  dotačního fondu 
Královéhradeckého kraje č. 25RRD12-0012

l 17. Prodej nepotřebného majetku od společnosti CEN-

TEP, spol. s r.o. městu Rokytnice v Orlických horách 
a  prodej objektu kotelny KB1 společnosti CENTEP, 
spol. s r.o.

l 18. Převzetí výroby tepelné energie v kotelně na Síd-
lišti 1. máje v Rokytnici v Orlických horách

RM č. 97/2025, dne 12.11.2025

Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Nabídka zpracování aktualizace Strategického plá-

nu města Rokytnice v  Orlických horách na  období 
2026+ (CIRI Centrum investic, rozvoje a inovací)

l 3. Plnění usnesení
l 4. Rozpočtová opatření
l 5. Smlouva o spolupráci (DIMATEX CS, spol. s r.o.)
l 6. Smlouva o elektronickém bankovnictví George Bu-

siness (Česká spořitelna, a.s.)
l 7. Smlouva o spolupráci (MVDr. Daniela Šindelářo-

vá)
l 8. CENTEP, spol. s r.o. - Informace k uzavření Dodatku  

č. 1 ke Smlouvě o úvěru ze dne 29. dubna 2024
l 9. Žádost o ukončení smlouvy o nájmu zemědělského 

pozemku p. č. 313/2 v k. ú. Dolní Rokytnice v Orlic-
kých horách

l 10. Smlouva o nájmu bytu - úprava vzorové smlouvy 
uzavírané s nájemníky

l 11. Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtů obcí na za-
jištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopra-
vou nad rámec rozsahu dopravní obslužnosti v  roce 
2026 (Královéhradecký kraj)

l 12. Plná moc k zápisu silničního vozidla do registru 
silničních vozidel

l 13. Zápis z jednání sociální a zdravotní komise
l 14. Smlouva darovací (Potravinová banka Hradec 

Králové, z. s.)
l 15. Smlouva na zpracování žádosti o dotaci a admini-

strace spojená s přípravou projektu k podání žádosti 
o dotaci na akci: „Fotovoltaický systém v objektu KD 
Družba Rokytnice v Orlických horách“

l 16. Program ZM - 24.11.2025

Myslivecký spolek Orlické hory – Rokytnice v Orlických horách

                  Vás srdečně zve
                      na tradiční
 

MYSLIVECLKÝ  PLES
9.LEDNA 2026
PĚČÍN – kulturní dům u obecního úřadu
Začátek ve 20:00 hodin, vstupné 200,-Kč

Hudba MEMORY ■ Myslivecká kuchyně ■ Bohatá tombola

Předprodej vstupenek - pan František Divíšek, tel.: 731 232 330



Rokytnický betlém
vážení spoluobčané, říjnové zasedání rady města 

přineslo několik důležitých bodů týkajících se majetku 
města, podpory místních spolků i školství.

 
Rada schválila převzetí nepotřebného majetku 

od  Hasičské záchranného sboru Královéhradeckého 
kraje. Jedná se o  čtyři kusy dýchacích přetlakových 
přístrojů, jejichž pořizovací hodnota činí celkem 
201  830,80 Kč. Tento materiál posílí vybavení naší 
jednotky sboru dobrovolných hasičů.

Rada projednala Program pro poskytování dotací 
na podporu sportu. Cílem je pokračovat v systematic-
ké podpoře sportovních klubů, mládežnických oddílů 
i jednotlivých akcí. Stejně tak byl představen Program 
pro poskytování neinvestičních dotací na podporu kul-
tury a neziskových aktivit pro rok 2026, který umožní 
podpořit kulturní a společenský život ve městě.

Rada vzala na vědomí výroční zprávy základní školy 
a mateřské školy za školní rok 2024/2025. Dokument 
shrnuje průběh vzdělávání, výsledky žáků i  činnost 
školy během uplynulého roku.

Rada také projednala smlouvu o  poskytnutí dotace 
z dotačního fondu Královéhradeckého kraje, která má 
podpořit získávání řidičských průkazů skupiny C.

Na  listopadovém jednání rady dne 12. listopadu 
2025 jsme řešili aktualizace Strategického plánu roz-
voje města období 2026 a další roky.  Aktualizovaný 
strategický plán pomůže městu lépe plánovat rozvoj 
a čerpat dotační prostředky.

Mezi dalšími projednávanými body byla smlouva 
na zpracování žádosti o dotaci a administraci projektu 
instalace fotovoltaického systému na budově Družby. 
Cílem je snížit energetické náklady objektu a  zvýšit 
energetickou soběstačnost.

Dovolte, abych Vám popřál klidné nastávající zimní dny. 
Srdečně, Jiří Štěpán

SLOVO STAROSTY

informuje …

… o vánočním dárku, který již postupně

rozbalujete i Vy, milí pacienti, a děkuje

tímto  za  spolupráci  Vám  i  celému

týmu ordinace  -  už  teď  se  těšíme  na

další (výzvy).

Krásné Vánoce a zdravý nový rok!

Věra a Zdeněk Vošvrdovi

informuje …

… o vánočním dárku, který již postupně

rozbalujete i Vy, milí pacienti, a děkuje

tímto  za  spolupráci  Vám  i  celému

týmu ordinace  -  už  teď  se  těšíme  na

další (výzvy).

Krásné Vánoce a zdravý nový rok!

Věra a Zdeněk Vošvrdovi

Jako každý rok zdobí podloubí hotelu Orličan BETLÉM  
vytvořený výtvarníky a učiteli ZŠ Rokytnice. Betlém se letos 
rozrostl o novou postavu loutkaře.		                  ZS

TECHNICKÉ SLUŽBY ROKYTNICE 
INFORMUJÍ

Nově mohou občané hlásit závady a nepořádek také 
prostřednictvím ONLINE formuláře v mobilní aplika-
ci V Obraze nebo přes odkaz na webových stránkách 
města. Hlášení se tak rychleji dostane ke správné osobě 
a opravy mohou proběhnout dříve.

Formulář Hlášení závad                                                                                                                                            
    Aplikace V OBRAZE

Nový formulář umožňuje připojit fotografii závady, určit 
GPS polohu a hlášení se odešle přímo na kompetentní oso-
bu. Rozšiřujeme naše služby a  snažíme se o další moder-
nější způsob komunikace mezi Vámi a Městem Rokytnice  
v O. h. ku prospěchu všech.

Pokud preferujete tradiční komunikaci, můžete kontakto-
vat technické služby přímo:

l Vedoucí technických služeb: Ondřej Rozínek
l E-mail: ondrej.rozinek@mu.rokytnice.cz
l Telefon: 606 086 710

Vedoucí technických služeb zajišťuje se svým týmem 
správu a údržbu městského majetku, veřejných prostranství 
a zimní údržbu komunikací.

Na  provozu technických služeb se dále podílejí: 
Radek Barilla, Robert Pelant, Miroslav Saligr, Zdeněk 
Toběrný, Oldřich Ludvíček a další pracovníci.

Za
TECHNICKÉ 
SLUŽBY

Rokytnice v O. h.,

Ondřej Rozínek



Oceňování dárců krve
V  letošním roce se ve  Velkém sále Ko-

lowratského zámku v Rychnově nad Kněž-
nou uskutečnila dvě slavnostní ocenění 
bezpříspěvkových dárců krve, pořádaná 
Oblastním spolkem Českého červeného kří-
že Rychnov nad Kněžnou. Mezi oceněnými 
nechyběli ani občané našeho města Rokyt-
nice v Orlických horách.

l 18. září 2025 byli oceněni dárci Zlatým 
křížem III. třídy za 80 odběrů krve. Z Ro-
kytnice měl zastoupení jeden občan.

Všimli jsme si...
Majitelé domu v Horské ulici si řekli, že by žádná kniha 

neměla skončit ve sběrném dvoře a pokud to jen trochu jde, 
měla by mít šanci na další život. Před svým domem zřídi-
li malou veřejně přístupnou knihovničku pro knihy, které 
by jinak čekal pochmurný osud. Každý kolemjdoucí si je 
může prohlédnout a případně si kteroukoliv zdarma pone-
chat a pokud zde zanechá knihu, která by mohla zaujmout 
ostatní, tak to určitě nevadí. Nezbývá, než doufat, že krás-
ně upravené místo nazvané Standova Knihobudka zůstane 
uchráněno vandalismu.			                  JKO

PŘEDPLATNÉ 
HORSKÉHO 

KURÝRA

Redakce Horského 
kurýra nabízí svým čte-
nářům ROČNÍ PŘED-
PLATNÉ. Cena je 
150 Kč pro obyvatele 
Rokytnice a  přilehlých 
osad (neplatí poštovné). 
Každý měsíc tak čtená-
ři dostanou zpravodaj 
do své schránky a jedno 
číslo mají zdarma.

Předplatné můžete 
darovat i jako dárek pro 
své rodiče, kamarády, 
rodáky. Po  domluvě 
připravíme dárkový po-
ukaz. V  případě zájmu 
kontaktujte redakci: te-
lefonicky: 736 752 200, 
e-mailem: hoku@ro-
kytnice.cz nebo osob-
ně v  redakci – Náměstí 
T.G.M. 68, Rokytnice 
v O.h. 

Vaše redakce

l 13. listopadu 2025 proběhlo předávání 
Zlatých medailí prof. MUDr. Jana Jan-
ského za 40 odběrů krve. Ocenění pře-
vzali tři občané našeho města.

Obou slavnostních událostí se zúčastnili 
také zástupci města, kteří oceněným osobně 
poděkovali.

Všem oceněným dárcům ještě jednou  
srdečně blahopřejeme a děkujeme za jejich 
nezištnou pomoc, která má pro společnost 
neocenitelný význam.

Eva Levá, místostarostka města



Pro děti a mládež:
Pohádky z českého království – Zacharník, F.

Zvířecí hrdinové na Titanicu – dobrodružný příběh
Obraz Doriana Graye - světová četba pro školáky

Dítě Ježíš – Pecháčková, I.
– poutavé vyprávění z Bible

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:

Pravé domácí – Devátá, I.
Svatební šaty – Steelová, D.

Thrillery, detektivky:
Tři sekery – Surmanová, K.

Vražda v ambitu – Vondruška, V.
Dům na samotě – Klevisová, M.

A další:
Tajemství všech tajemství

– Brown, Dan – román z Prahy
Sudetský dům /Jaro – léto 1945/ – Javůrek, Š.

Z New Yorku do Brna – Tenenbom Tuvia
– vtipně o dnešním světě

Naučná literatura:
Zahrady od Dany

– Makrlíková Dana - jak na krásné zahrady
Marek Dvořák

– Mezi nebem a pacientem – letecký záchranář
Případ Hojer a další temné kauzy 20. století

I nadále trvá burza knih a časopisů 
v prostorách Infocentra. I nové knihy zde zakoupíte 

za 20,- Kč! Doplněno o další tituly.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Válečná munice v Bartošovicích
Sice se v našem okolí za druhé světové války nebojovalo, ale 

během války a po ní zde bylo množství vojenského materiálu.
V úterý 28. října, tedy o státním svátku, našel amatérský 

hledač se svým synem pomocí detektoru kovů podezřelý 
předmět a nahlásil tuto skutečnost policii. Na místo se do-
stavili příslušníci Policie ČR, ti po zjištění situace přivolali 
profesionálního pyrotechnika.

Za pomoci těžké techniky byla provedena skrývka a bylo 
odkryto několik desítek kusů dělostřelecké munice. Práce 
probíhaly ještě druhý den, celou noc prostor zajišťovala po-
licie. Celkem bylo vytěženo 110 kusů dělostřelecké munice 
ráže 110 mm, 13 kusů ráže 75 mm a tři nábojky. Tyto jsou 
používány převážně v plynových zbraních a můžou v nich 
být použity i chemikálie.

Střelivo se nacházelo asi 300 metrů od hraničního mostu 
u  terénního zlomu, který tvoří kamenitá mez a  s nejvyšší 
pravděpodobností i základy zaniklého domu. 

Munice byla odvezena do  specializovaného skladu. Již 
v  minulosti docházelo k  nálezům podobného materiálu. 
Policie ve  své zprávě upozorňuje občany, aby při nálezu 
jakéhokoliv podezřelého předmětu s  ním nemanipulovali 
a okamžitě upozornili policii.   Text a foto: Petr Zámečník

q Místo nálezu s řadou stromů, na obzoru kostel v Nie-
mojówu v Polsku

 
Římskokatolická farnost Rokytnice v O.h Vás srdečně zve na tradiční 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                                                               V PONDĚLÍ 

     30. 12. 2025  
      OD 16.00 HOD. 

 

                                   KOSTEL VŠECH SVATÝCH  
 ROKYTNICE	V O.	H. 

  
VVYYSSTTOOUUPPÍÍ::  vvaarrhhaannííkk  VVááccllaavv  UUhhllíířř  aa  jjeehhoo  hhoosstt  

  

VVssttuuppnnéé  ddoobbrroovvoollnnéé 

q Místo nálezu s řadou stromů, na obzoru kostel v Niemojówu 
v Polsku



MŠ Rokytnice

V listopadu jsme se také 
vydali na výlet autobusem 
do  divadla ve  Vamberku 
na  divadelní představení: 
O perníkovém srdci a ča-
rodějné knize.

Výlet
do divadla

VÁNOČNÍ BESÍDKA 
A MINIJARMARK

16.12. v 16:30 před MATEŘSKOU ŠKOLOU

Přivítejme společně vánoční čas - krátké vystoupení 
všech tříd a jarmark s výrobky dětí a učitelek. 

Malé občerstvení a teplé nápoje zajištěny.

Srdečně vítáni děti, rodiče, přátele školky a veřejnost.
Mateřská škola Rokytnice v O.h.

Na začátku listopadu se děti s rodiči, sourozenci a kamarády vydali na průvod Rokytnicí směrem ke staré vo-
dárně. S sebou si vzaly lampiónky a nejrůznější lucerničky, které svítily dětem na cestu. Během trasy bylo úko-
lem vyplnit společně tajenku, za jejíž vyluštění dostaly děti v cíli sladkou odměnu 
a  medaili. Počasí se nám 
vydařilo a  lampiónový 
průvod jsme si společně 
hezky užili.. Příští rok se 
zase těšíme na viděnou.

TAJEMNÁ STEZKA SE ZVÍŘÁTKY

20.11. jsme si prožili 
projektový den na  téma: 
BROUČCI A  HMYZ. 
Seznámili jsme se s  nej-
běžnějšími druhy hmyzu, 
prozkoumali je pod lupou, 
postavili jsme hmyzí do-
meček a  uspávali hmyzí 
miminka.

BROUČCI 
A HMYZ



V úterý 14.10.2025 se 3 žáci 
5. ročníku účastnili okresního 
kola technické soutěže Talenty 
pro firmy 2025 ve firmě Bed-
nar FMT s.r.o. Rychnov n.Kn. 
Tým ve  složení Antonín Šte-
fek, Jan Zounar a Nikolas Hruška spolupracoval s týmem 
VOŠ a SPŠ Rychnov n. Kn. při stavění lanovky a vrtulníku 
ze stavebnice Merkur. Po  2,5 hodinách usilovného stavě-
ní s podporou zástupce firmy Bednar FMT dílo dokončili. 
Byl hodnocen nejenom čas, ale i přesnost. Náš tým obsadil  
4. místo. 

Blanka Koďousková

ZŠ Rokytnice
Okresní kolo

technické soutěže
Talenty pro firmy 2025

Suvenýry v Infocentru
Infocentrum v Rokytnici nabízí velké množství suvenýrů 

a drobných dárků s motivy Rokytnice a Orlických hor. Mo-
hou se hodit třeba jako malý dárek k Vánocům pro rodáky 
a  patrioty městečka. V  nabídce jsou různé magnetky, oz-
doby, zrcátka, kovové lžičky, zavírací nožíky, štamprlátka, 
hrníčky, plecháčky, pastelky, čokolády, Rokytnická medo-
vina, želé bonbóny, zvonky, kalendáře, regionální knihy, 
Pohádky Orlických hor aj. 			       ZS

Základní škola Rokytnice v Orlických horách
Školní sportovní klub – stolní tenis

Okresní Asociace školních sportovních klubů ČR při  
základních školách našeho okresu pořádala dne 19.11.2025 
ve Voděradech okresní kolo stolního tenisu.
Za ŠSK Základní školy Rokytnice v Orlických horách se 

zúčastnili:
1. Markéta Mackowiaková a Johanna Michaličková v kate-

gorii žákyně 8. a 9. třída,
2. Matyáš Mackowiak, Tomáš Soběslav a  Jiří Potužník  

v kategorii žáci 6. a 7. třída.

Obě mužstva zvítězila ve  svých kategoriích a  obsadila 
první místa. Úspěch to byl hlavně u kluků, kteří měli po-
četnou konkurenci a byli věkově mladší.

Obě mužstva postupují do krajského kola, které by mělo 
být v Hostinném na přelomu měsíců února a března 2026.

Moc gratulujeme. Petr Lavrenčík, trenér



Toto LOGO pochází z  roku 1991 a  jak je z  něho   
patrné, vztahuje se ke  sportovní činnosti. Zobrazené 
LOGO používal... (TAJENKA).

LOGA SPOLKŮ A ORGANIZACÍ – 2.

VODOROVNĚ: A. Arabské mužské jméno; pytlácké 
nástrahy; svatební květina. – B. TŘETÍ DÍL TAJEN-
KY. – C. Patřící první ženě; zpěvnost; ofouknutí. – D. 
Mučit; bitva; druh palmy. – E. Černé dřevo; činnost fot-
balového obránce; jméno bílého berlínského medvídka. 
– F. Starořímský úředník; španělsky „zlato“; znalec ko-
ránu. – G. Životodárná tekutina; PRVNÍ DÍL TAJEN-
KY; sibiřský veletok. – H. Automatický stavěč kuželek 
(zkr.); snad; chemická značka cínu; pobídka. – I. Jméno 
zpěvačky Bartošové; námořní lupič. – J. Druh pokrývky 
hlavy; úslužnost. – K. Mušelín; umělý člověk. – L. Pří-
pravek do zapalovačů; rod papoušků. 

SVISLE: 1. Pilot; hlodavec. – 2. Značka měřící jednotky 
oersted; DRUHÝ DÍL TAJENKY. – 3. Římskými čísli-
cemi 1501; náš kosmonaut; český reprezentant v ledním 
hokeji. – 4. Ženské jméno; planetka; japonský chrám. – 
5. Italská metropole (slovensky); pracovní pes; ďábel. 
– 6. Zastarale „ohbí“; opravna lodí. – 7. Kruh; část Pra-
hy. – 8. Vodácký pozdrav; Ostatní osobní náklady (zkr.). 
– 9. Černý pták; město v Brazílii; výtrus. – 10. Město 
v Mali; rodinný svazek; roztok žulovitého magmatu. – 
11. Kočkovitá šelma; lékařská stříkačka; žena (nářečně). 
– 12. Iniciály spisovatele Jiráska; přístroj k nahromadění 
energie. – 13. Starořecká oběť za zesnulého; citoslovce 
střelby.

NÁPOVĚDA: F – COMES, K – AZARA, L – BU-
TAN, 4 – TERA, 5 – TOSA, 9 – APUÍ.                                                                         

Vladimír Čihák
Znění tajenky na str. 11 

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA

Rokytnice 84x120 mm 4B 2025 „Půjčovna – bagry“

Bagříky? 
Půjčujeme!
Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010

Halloween party na Nebeské
Původní keltský lidový svátek vychází sice na noc z 31.10 

na 1.11., ale na Nebeské Rybné začaly dušičky zesnulých 
bloudit o  něco dříve, již 27.9. To jim ovšem nezabránilo 
děsit ve strašidelných kostýmech vše živé.

Samotnou akci provázely opět různé dětské aktivity, sou-
těže, opékání buřtů, grilování, hudba, tanec. Na závěr veče-
ra prošel Rybnou strašidelný průvod s vlastnoručně vytvo-
řenými svítilničkami.

Všichni si akci opět užili, takže se sluší opět poděkovat 
všem, kdo se na organizaci podíleli a zpestřili tím tak život 
na naší „osadě“.			      Foto: Jana Balášová



Náš rozhovor
Římskokatolická farnost Rokytnice v  Orlických ho-

rách má od  léta nového administrátora. Je jím páter Piotr  
Antkiewicz. 

Pane faráři, můžete říct našim čtenářům něco málo 
o sobě?

Jmenuji se Piotr Antkiewicz, narodil jsem se v  Polsku, 
pocházím z města Kolo, které je uprostřed Polska, od Ro-
kytnice je to přesně 346 km, cca 5 hodin autem, tak to není 
daleko. V Česku žiji už 7 let. 3 roky jsem působil v Litomy-
šli a 4 poslední roky v Pardubicích jako kaplan. Mezi moje 
zájmy patří fotografovaní, cestování, grafika, poznávaní 
zajímavých míst, památek, baví mě vážná hudba, koncer-
ty. Výlety a procházky mi pomáhají zvláště, když potřebuji 
nabít baterky. 

Co Vás vedlo k tomu stát se farářem?
Už od dětství mě bavilo být blízko oltáře. Od 3. třídy jsem 

ministroval u  nás v  kostele Panny Marie Čenstochovské. 
Mívali jsme ministrantské schůzky, to mě naplňovalo, jako 
dítě si pamatuji, že kněz nám občas 
za  ministrování dal nějaký bonbon 
nebo udělal výlet jako poděkování, 
to bylo takové lidské. Snažím se to 
dnes jako kněz dělat stejně, aby děti 
vnímaly, že kněz je především člo-
věk, který má radost z každého dítěte, 
které je třeba u oltáře nebo v kostele. 
Knězem se člověk stává především 
z vnitřního přesvědčení a touhy slou-
žit Bohu a  lidem, ale také z  pocitu, 
že jde o poslání. Mezi hlavní důvody 
patří možnost vést nejenom věřící, 
pomáhat jim v  důležitých životních 
okamžicích (od křtu po pohřeb) a sdí-
let s nimi radosti i strasti. Kněžství je 
dar a  tajemství, nevím, proč zrovna 
mě Pán povolal, je to nezasloužený 
dar, za který Bohu děkuji. 

Jste rád, že jste dostal farnost na horách – na venkově?
Taková otázka. J Zkusím odpovědět. Při kněžském Svě-

cení jsem slíbil biskupovi poslušnost, tak se to tak snažím 
brát. Myslím si, že tak je potřeba to chápat, jako poslání. 
Těžko je srovnávat farnosti, nemám to rád, když někdo tak 
říká. Každá farnost je výjimečná, všude jsou radosti i pro-
blémy… jsem vděčný za  tuto farnost na venkově, musím 
říct, že tady jsou ochotní lidé, kteří jsou zapojení do živo-
ta farnosti. Jsem jim za to vděčný, že mi pomáhají zvláště 
v  opravách a  pracích kolem fary. Moc tomu nerozumím, 
tak jsem rád za všelijakou pomoc. Děkuji všem farníkům 
za  milé přijetí, svoji vděčnost vyjadřuji také starostům 
za podporu a otevřenost pro naši farnost. Bydlím v Rokyt-
nici, libí se mi tady. Pokud budete mít čas a cestu kolem, 

tak přijďte na  kafe, rozhovor, cokoliv… to pozvání platí 
nejenom pro farníky, ale i pro občany a všechny, kteří čtou 
Horský kurýr.  

Co Vás na Vaší práci nejvíce baví – těší?
V kněžství mě baví to, že můžu sloužit mši svatou, hlásat 

Boží slovo, zpovídat lidi, poznávat jejich životy, problémy, 
radosti. Děkuji lidem za důvěru, za to, že sdělují svoje ži-
voty… mají to občas náročné. Moc si toho vážím, když mě 
nějaká rodina pozve k sobě na návštěvu. Mám z toho veli-
kou radost, že cítím se potřebný. Kněz má být pro lidi, uka-
zovat jim správný směr /nejlépe svědectvím/, který nás vede 
do nebe, tam, kde je Nejvyšší dobro – Bůh. Hlavním úko-
lem kněze ve farnosti, je přivádět lidi k Bohu, udělovat svá-
tosti, snažit se žít v jednotě. Můžeme mít opraveny všechny 
kostely, zlaté střechy, krásné varhany, ale pokud tam nebude 
láska, jednota a porozumění, tak k čemu to bude?  

Je nějaký vzor, který Vás ovlivnil ovlivňuje?
Pro každého kněze, si myslím, vzorem je Pan Ježíš. 

Dobrý Pastýř, který nepřišel povolat spravedlivé, ale nás 
hříšníky. On je pro mě tím vzorem, ne vždycky se mi daří 
ho následovat, občas jdu svojí cestou, bloudím jako kaž-

dý člověk, ale vím, že Boží milosrdenství je 
větší než lidská slabost.  V  září toho roku 
byl svatořečen Carlo Acutis. Tento světec 
umřel na  leukémii, když mu bylo 16 let. 
Carlo byl z vlastní iniciativy propagátorem 
a  šiřitelem eucharistických zázraků v  ky-
berprostoru. Jednou z  nejzajímavějších 
věcí, které udělal, bylo vytvoření webové 
stránky za tímto účelem. Tam napsal: „Čím 
častěji přijímáme eucharistii, tím více se 
podobáme Ježíši. A  na  této zemi můžeme 
ochutnat nebe.“ Ten patron říkal: „Všichni 
se rodíme jako originály, ale mnozí umírají 
jako fotokopie.“. Tu myšlenku si vždycky 
připomínám. Každý z nás je výjimečný, ne-
opakovatelný, má svoje schopnosti a  dary.   
 
Přichází adventní čas, těšení se na Váno-
ce. Co byste vzkázal našim čtenářům?

Křesťané se v  adventu duchovně připra-
vují na  narození Ježíše Krista. Je to radostné očekávaní. 
Těšíme se na dárky, zvláště děti, ale tím nejkrásnějším dár-
kem, na kterého čekáme, je Pan Ježíš, který přichází na ten-
to svět jako dítě a přináší nám lásku, pokoj a dobrotu. Našim 
čtenářům na Vánoce vzkážu slova papeže Lva XIV., která 
řekl hned po zvolení: „Pokoj vám všem!“

Drazí bratři a  sestry,  toto je první pozdrav vzkříšeného 
Krista, dobrého pastýře, který dal svůj život za Boží stáda. 
I já bych si přál, aby tento pozdrav pokoje vstoupil do va-
šich srdcí, dosáhl k vašim rodinám, ke všem lidem, ať jsou 
kdekoli, ke všem národům, k celé zemi. Pokoj vám!

Děkuji za rozhovor a přeji Vám, ať máte kolem sebe samé 
dobré lidi.                                            Zuzana Soběslavová



Reaguji na dotazy a poznatky z pochůzek po městě ohled-
ně nových zvonů na sklo. Dostal jsem námitky typu, že ta-
bulové sklo a velké zavařovací sklenice o objemu 4 litry ne-
jdou do nových zvonů vhodit a taky jsem viděl tyto sklenice 
u zvonů odložené. Proto reaguji touto cestou.

Zvony jsou technicky uzpůsobené tak, aby do  nich šlo 
vhazovat veškeré v domácnosti běžné používané sklo včetně 
skleněných polic z ledniček. Pominu zvony opatřené velkým 
otvíracím víkem, ale zaměřím se na zvony s hvězdicovitými 
gumovými uzávěry. Každý tento zvon je opatřen třemi otvo-
ry na vhazování skla. Dva jsou s gumovou hvězdicí zpravidla 
o dvou průměrech. Jeden mívá 15 centimetrů a ten druhý má 
19 centimetrů. Tím větším otvorem lze velkou zavařovací 
sklenici bezproblémově vhodit dovnitř. Průměr sklenice je 
15 centimetrů. Poslední otvor je rovný výřez na  tabulové 
sklo. Do tohoto otvoru se bez problémů zasune tabule o délce 
strany 50 centimetrů. Je jen nutné zvon si obejít a najít si ten 
správný otvor pro vhození skla. Všechny zvony nainstalova-
né ve městě i v přilehlém okolí jsem zkontroloval a do všech 
lze vhodit sklo tak, jak jsem popsal výše. Větší skla z oken, 
demižóny apod. se ukládají ve sběrném dvoře do příslušného 
kontejneru.                                 Za OVŽP Martin Hamáček

Podzim v Pěčíně
Tak i v Pěčíně se podzim 

převlékl do  svého barevné-
ho kabátu. Listí postupně 
opadalo a nastal čas, kdy se 
dny zkracují a  noci naopak 
prodlužují. Ještě předtím, 
než nás přivítá první sníh, 
pojďme se podívat na  to, 
jaké akce provázely Pěčín 
v tomto podzimním období. 

V  sobotu 18. 10. připravil 
TJ Sokol Pěčín druhý ročník 
pěčínské Drakiády. Odpoled-
ne se sešli účastníci za školou 
a společně vyrazili na kopec 
směrem k  lavičce, kde vy-
pustili své draky. Tato akce 
je skutečně závislá na  po-
větrnostních podmínkách, 
které naštěstí tentokrát vyšly 
na  jedničku. Vítr se do  toho 
opravdu opřel, takže na oblo-
ze létalo hned několik krás-
ných draků a  bylo se na  co 
dívat. K občerstvení se podávaly tradiční brambory v popelu. 
Větrné odpoledne si naplno užili nejen děti, ale i dospělí. ¨

Další podzimní akcí v  Pěčíně byl Lampionový průvod, 
kterému ale předcházelo tzv. „dýňování“ neboli společné 
dlabání dýní. Dlabání zorganizovaly učitelky z pěčínské ško-
ly a školky pro děti i dospělé, a tak se škola ve čtvrtek odpo-
ledne proměnila v dílnu plnou dlabání, vyřezávání a příprav 
dýní na výzdobu celé vesnice.  Slavnostně se pak všechny 
výtvory rozsvítily následující den 24. 10. v rámci Lampiono-
vého průvodu, který startoval před obecním úřadem a kon-
čil na návsi. Samotný průvod s lampiony měl své kouzlo už 
sám o sobě, ale právě zářící dýně mu dodaly ještě krásnější 
atmosféru. Pěčín svou výzdobu podpořil ještě různými stra-
šidly a světýlky, díky nimž celá vesnice působila opravdu 
pohádkově. Nutno podotknout, že se u výzdoby zastavovali 
kolemjdoucí i projíždějící auta, aby si ji vyfotili. Pěčínští tak 
mohou být náležitě pyšní na své podzimní zkrášlení vesnice. 
   A co nás čeká dále? Nyní se již vesnice připravuje na vá-
noční svátky. Bylo potřeba zajistit vánoční strom, který se 
k nám tentokrát dostal ze Záměli, kde dosud rostl před hos-
podou. Jde o přibližně třicetiletý smrk pichlavý, vysoký asi 
osm metrů. Pěčín se tak může už teď těšit na okamžik, kdy 
se strom rozsvítí a symbolicky přivítá čas Vánoc.           PK

Technická informace

Stolní a nástěnní kalendáře
V Rokytnickém infor-

mačním centru můžete 
jako každý rok koupit 
stolní i  nástěnné kalen-
dáře s motivy Orlických 
hor. Autory kalendářů 
jsou Rostislav Bartoň  
a Jaroslav Klinský.

q Příprava vánočního stromu



ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE
Loga spolků a organizací – 2. díl
Akční výbor svazu ledního hokeje

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍME:
l DROGERIE
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela Salvete, Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l UKLÍZECÍ A ČÍSTÍCÍ PROSTŘEDKY
l POSYPOVÁ SŮL
l KRMIVO pro psí a kočičí mazlíčky
l PRO PTACTVO: slunečnice, lojové koule a lojové válce
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ: škůdců, plísní myší a 

potkanů
l VÁNOČNÍ kosmetické balíčky, dekorace, balící papír, 

vánoční a dárkové tašky
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi

OTEVÍRACÍ DOBA:
PO – PÁ: 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00      SO: 8.00 – 11.30

Krása našich podzimních a zimních
Orlických hor očima Václava Hanische

q Ilustrační foto - archiv Horského kurýra

(Vzpomínka na jeho přednášku v pražském rozhlase 
v roce 1932) 

Milí čtenáři,
v prosincovém čísle Horského Kurýra Vám přináším text, 

na který jsem narazila při procházení Kroniky města Rokyt-
nice od Václava Hanische, konkrétně v jejím českém přepi-
su od Zdeňka Šebesty.

Podzimní a zimní měsíce jsou pro mnohé obdobím 
v roce, které se musí „přežít“, než zase započne bujet svěží 
zeleň jara a než propukne barvitost léta. Podzim a zejména 
zima nás vedou k usebrání se, k bytí doma, úklidu, ručním 
pracím, čtení (doplňte si, co Vás napadá). Je to čas pro ně-
které smutný a tíživý. Proto mě napadlo připomenout Vám 
krásu našich hor skrze jednu báseň a přednášku V. Hanische 
v pražském rozhlase ze dne 25. listopadu 1932. Už je sice 
skoro sto let stará, ale stále platí a věřím, že zahřeje u srdce.

 
Bílé vločky, které jsou jako květiny, 

padají hustě a těžce na hory a stromy. 
Tajemně a snivě vane znavený vítr 
zcela tiše zrovna tak jako ve snu. 
Bílé vločky, které jsou jako květy, 

padají hustě a těžce na radost a bolest. 
Rodné hory, milé a drahé, 

jak nyní hluboko ležíte ve sněhu. 

Václav Hanisch ve své přednášce v pražském rozhlase 
mimo jiné vyslovil ještě následující:

Je něco zcela vlastního kouzlu našich hor s jejich  
mnohými krajinnými krásami, a to v letní době stejně jako 
i v zimě. Kdo byl jednou u nás v Orlických horách, přijde 
brzy zcela jistě znovu. To je skutečnost. Jak mnoho letních 
hostů řeklo při odchodu svým ubytovatelům: my přijdeme 
zcela jistě k vám do Orlických hor v zimě. A také skutečně 
přišli o Vánocích. Proč vlastně? Velká krása horské krajiny, 
všude blízko do lesa, čerstvý ozonem bohatý vzduch, čers-
tvá voda, nad vším tím posvátné ticho a pokojný klid daleko 
od hřmotu a rámusu velkoměsta. 

Myslím, že i po téměř stech letech snad vše Václavem 
Hanischem vyřčené stále platí. Važme si toho, není to sa-
mozřejmost. A až na nás padne podzimní či zimní splín, vy-
dejme se nadechnout toho našeho horského vzduchu a po-
kochat se Orlickými krajinkami, které mají i v zimě mnoho 
co nabídnout. Až se navrátíme do teplého domova, horký 
čaj nám bude chutnat o to více. Využijme zimního času ne 
k tomu, abychom šíleli kvůli vánočnímu úklidu a nákupům, 
ale k tomu, co nám skutečně dělá radost – dobrá kniha, sle-
dování ohně v  krbu, povídaní s  někým blízkým, deskové 
hry (nejen s dětmi), pečení – každý si dosaďte to své. Naši 
předci tento čas přesně k  tomuto využívali, po letní dřině 
byli rádi za dlouhé a klidné večery a příchod duchovního 
vánočního času trávili usebráním se, nikoliv honěním se 
v nákupních centrech. 

Musím si to také stále připomínat. Přeji nám všem hezké 
podzimní a zimní dny, a aby tma, která převládá, byla pro-
zařována našimi vnitřními světly. 

KM

(Úryvky jsou citovány z: Okresní archiv Rychnov nad 
Kněžnou, Archiv města Rokytnice v O. h., Kronika, 2. část, 
s. 297‒298.) 



Mýty o sv. Janu Nepomuckém na Vrchní Orlici
 Připravili jsme pro vás seriál o Vrchní Orlici. Místo je 

poznamenáno vysídlením, destrukcí i ztrátou paměti. V pří-
bězích, které se vyprávějí o zdejším kostele, je ale také znát, 
jak někteří s Vrchní Orlicí navazují vztah - jako by ji adop-
tovali do svých rodin a životů... Autorkami textu jsou Jana 
Karlová a Barbora Motlová.

Na  Vrchní Orlici náhle vymizely několik staletí usta-
vované a  žité hospodářské, přátelské i  příbuzenské vazby 
(Topinka 2005: 536-585). Ztratila se lokální znalost krajiny 
a  adaptivních, zejm. hospodářských strategií. Recyklace, 
bourání či přisvojení původních domovů byly výraznou 
součástí poválečných změn a vedle prosté destrukce je lze 
chápat i jako akt nového přisvojování prostoru (Ćwiek-Ro-
galska 2020: 45).

„Patnáct kilometrů od  hranic nemělo být nic, jako to 
bylo na  jihu a na  západě. Tak začali systematicky bourat 
ty domy, ty kvalitnější rozebírali na materiál. To mě jeden 
pamětník českej respektive slovenskej říkal, že v padesátem 
asi druhém roce bourali školu, že to rozebírali na cihly. No 
a ty výstavní domy teda zmizely. (…) Když postupně vyhna-
li Němce z  druhé strany, z  nynějšího Polska, tak přestali 
bourat a začali dosídlovat. Ale to už tady byly jenom malý 
chaloupky.“ (P2)

Zatímco města a průmyslové oblasti s početnější českou 
minoritou se zalidnily snáz, Vrchní Orlice s  kopcovitou 
horskou polohou, méně úrodnou půdou a drsným podnebím 
atraktivní nebyla (Špačková 1981: 11; Topinka 2005: 536-
585). Nově příchozí měli vysoce různorodé životní zkuše-
nosti, zvyklosti a kompetence, což společně s poválečnými 
politikami, zahrnujícími například eliminaci vzniku poten-
ciálně stmelujících náboženských komunit, komplikovalo 
naději na zakořenění v místě (Portmann – Pažout 2017: 91). 
Nejvíce domů bylo dosídleno Čechy z českých obcí v oko-
lí – kolonizátoři přicházeli například z Pěčína a Kunvaldu, 
dále z kraje kolem Pardubic a Hradce Králové. 

Početnou skupinou byli slovenští reemigranti z Rumun-
ska, podle Marie Špačkové (1981: 9) byli zcela negramotní, 
závislí na  sociální podpoře státu a nezůstali dlouho. Ještě 
před nimi bylo v  září 1949 na Vrchní Orlici umístěno 86 
uprchlíků z  řecké občanské války. Přímo z  lokality nám 
opět scházejí podrobná svědectví. V okolních obcích pově-
řenci Fondu národní obrany a Státních statků a lesů v září 
1949 vysídlovali zbylé německé obyvatele, a to i ty „národ-
ně spolehlivé“ ze smíšených manželství, aby emigrantům 
– z nichž někteří už doslova stáli na zápraží (Burda – Rez-
ková 2013: 100) – uvolnili místo. Krátce a neúspěšně potom 
existovalo řecké JZD s hospodářstvím v Trčkově, na Vrchní 
Orlici a v Červené Vodě. 

„Oni to zaprvé se zvířatama neuměli, jako s  tím země-
dělstvím, protože byli tam z  těch jejich pustin nebo i měst 
hodně. A za druhý pak tam je teplejc přeci jenom, tady byla 
zima, takže i pár domů shořelo, že si zatopili ohýnek, pro-
tože neuměli topit v kamnech. A když se to tam v Řecku pak 
uklidnilo, tak se jich většina odstěhovala zpátky, zůstalo jich 
pár, sem tam někdo.“ (P2)

Odliv nových, dosud nezakořeněných kolonizátorů vedle 
krachu řeckého družstva souvisel i s likvidací průmyslových 
závodů, po všech stránkách nedostatečnou infrastrukturou 
a zásobováním, výrazně klesající životní úrovní, narůstají-
cími sociálně patologickými jevy – a obecně s nenaplněný-
mi nadějemi. Proklamace o podpoře pohraničí byly nejen 
v případě okresu Žamberk spíše symbolické (Topinka 2005: 
99-105).

Na konci 60. let byl podle pamětníků v kostele sv. Jana 
Nepomuckého zachován interiér s převážně barokním vy-
bavením. Dobovou atmosféru ilustruje fakt, že podíl na re-
lativně dobrém stavu objektu měl kněz Josef Dostál. Ten 
byl v roce 1957 odsouzen za „sdružování proti republice“, 
po návratu z vězení nemohl vykonávat kněžské povolání, 
pracoval jako pomocný dělník a  zedník a  později složil 
i zednické zkoušky. Od roku 1968 mu bylo umožněno pů-

q Na pohlednici z  roku 1930 je hospoda a  v pozadí střecha 
školy. Obojí bylo zbouráno. Pohlednice je ze soukromého 
archivu Hartmuta Luxe.

q Pohlednice z roku 1932 - taktéž od pana Luxe



sobit jako duchovní správce farnosti Rokytnice v Orlických 
horách, pod kterou patřila i Vrchní Orlice (Svědectví po-
litických vězňů okresu Rychnov nad Kněžnou 1995: 59). 
Josef Dostál se zde kromě jiného snažil i  opravovat svě-
řené památky: „Jak já říkám, udržovat to v chátrání.“ (P2) 
V encyklopedii z roku 1982 se sice stále píše o barokním 
inventáři (Poche 1982: 278), podle rozhovorů lze však usu-
zovat na náhlou změnu již na počátku 70. let. V této době 
už Josef Dostál neměl dost sil, přestal zde sloužit mše a bu-
dovu uzavřel, což paradoxně zrychlilo její destrukci. Kostel 
přitahoval vandaly, sběrače surovin i dobrodruhy – o nichž 
budeme ještě hovořit.

 „Potom tam během půl roku člověk přijede a... Varha-
ny rozlámaný, naházený dole. V kostele krávy. Ty olověný 
píšťaly, zmačkaný, posbíra-
ný, lavice roztřískaný, oltář 
roztřískaný. Prostě něco ší-
lenýho.“ (P3) 

Celý text v  češtině, po-
drobnosti k  metodě výzku-
mu a použité literatuře:

Rokytnická zákoutí
Na  pohlednicích a  fotografiích z  různých míst bývají 

zpravidla vyobrazeny reprezentativní objekty, přírodní krá-
sy a  jiné podobné motivy. Z  toho vznikají i pěkné sbírky. 
Nebo i výstavy.

Kromě snímků, které jsou předmětem různých výstav,  
dokumentace památek a  různých akcí, fotím rád i  detaily 
a  situace, které jsem nazval „zanikající kolorit venkova“. 
Těžko uvidíte na pohlednici třeba poničenou zeď, králíkár-
nu nebo opuštěný včelín. Posílám tedy několik fotek maleb-
ných zákoutí v Rokytnici, kterých si málokdo všimne nebo 
je prostě mine.

Přeji všem čtenářům i  redaktorům Horského kurýra  
pohodově prožité Vánoce, vstup do nového roku tou správ-
nou nohou a zdraví bez nemilých příhod.    Petr Zámečník

Koncert skupiny DUO ŤUK
V  sobotu 15. listopadu uspořádalo Muzeum Sýpka 

a Městské informační a kulturní středisko koncert folkové 
skupiny Duo ťuk. Skupina ze Žamberka vznikla již v roce 
1988 a  hned v  roce 1989 získala jednu z  hlavních cen 
na známém festivalu PORTA. V současné době vystupuje 
ve složení Jaroslav Moravec a Lucie Luxová. Kdo si chtěl 
trošku vydechnout před adventním shonem, mohl přijít 
a zaposlouchat se do krásných písniček, dát si dobrou kávu, 
vínko nebo koláček. 

A kdo koncert nestihl, může navštívit další, tentokráte již 
adventní koncert bratrů Patrika a Hynka Hradeckých, které 
v Rokytnici již známe ze skupiny HLASOPLET. Koncert se 
uskuteční 13. prosince v 17 hodin v Sýpce. Vstupenky jsou 
stále k mání v Infocentru i v muzeu Orlických hor Sýpka.

Za pořadatele vp



Bartošovické dýňování
Nastal čas „Duši-

ček“, v mnoha částech 
světa se slaví na začát-
ku listopadu. V našich 
zemích je to vzpomín-
ka na  všechny zemře-
lé. 

Ze světa k  nám při-
šly různé názvy a  for-
my slavení tohoto 
svátku. Kolem druhé-
ho listopadu nastává 
velký pohyb lidí smě-
rem k  blízkým  nebo 
vzdáleným hřbitovům. 
Někteří z  nás navštíví 
takových míst několik v různých vzdálenostech.

Dnes je v módě také svátek starých národů Halloween, 
o jehož účelu a formě ale ví málokdo, lidé ze světel a zdo-
bených dýní udělali pouhá strašidla. Naši předkové vydla-
bávali krmnou řepu, se svíčkou ji umístili před dům, často 
k sousedům pro štěstí. 

V  sobotu 25. října jsme se již tradičně zúčastnili „Bar-
tošovického dýňování“. Konalo se v  Komunitním centru, 
každý si mohl přinést vlastní dýni nebo si ji zde zakoupit. 
A vesele se zdobilo. Skutečně vesele, legrace u  toho bylo 
dost a fantazii se meze nekladly. Zdobili dospělí i děti. Kro-
mě různých hlav a jiných kreací se objevil i medvídek Ted-
dy. Tento oblíbený plyšák vznikl snad před sto lety jako 
reklamní předmět v USA. Stal se ovšem tak oblíbeným, že 
ho dodnes firmy vyrábějí ve velkém po celém světě. Kdo 
by ze svého dětství nepamatoval hnědého medvěda, který 
se, často notně vypelichaný, dědil z generace na generaci.

Součástí akce je 
vždy soutěž o nejchut-
nější dýňovou polévku. 
Sešlo se šest vzorků, 
ochutnávali a hodnotili 
všichni zájemci.

A  zde se potvrdilo 
tvrzení hlavní pořada-
telky, že po  několika 
vzorcích člověk nepo-
zná ani polévku svoji 
vlastní. 

Současně měly děti 
možnost si hrát v sále, 
čehož bohatě využily. 
Sešlo se asi padesát 
lidí. Pořádala Obec 
Bartošovice - Komu-
nitní centrum.

Text a foto: Petr 
Zámečník

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍME
q Nástěnné a stolní kalendáře, 

diáře na rok 2026
q VÁNOČNÍ: dekorace, přání, pohledy, 

drobné dárky, balicí papír, prskavky, 
ubrousky...

q krmivo pro domácí mazlíčky a ptactvo
q žárovky, svíčky, podpalovače
q Rokytnické dobroty
q SAZKA, BALÍKOVNA, DPD

Manželé Kuncovi přejí všem svým zákazníkům klidné
prožití vánočních svátků a hodně zdraví v novém roce.

Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně
ohodnotí starožitnosti všeho druhu.

Například:
obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další

starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele!

Kontakt: 732 961 266



Projekt obnovy požární nádrže začala Obec Říčky v. O. h. 
připravovat v roce 2020. Jedná se o obnovu stávající požár-
ní betonové nádrže z poloviny sedmdesátých let, pořízené 
v akci „Z“, která již byla v havarijním stavu.

V době příprav realizace bylo možné získat dotaci. Kvůli 
obstrukcím obec získala stavební povolení až v roce 2023, 
a tak již nestihla podat žádost o dotaci na malé vodní plochy 
od Ministerstva zemědělství. Místo stavby požární nádrže 
se potom muselo dát přednost důležitějšímu projektu, kte-
rým byla Intenzifikace čistírny odpadních vod.

S vlastní realizací obnovy nádrže se tedy začalo až letos 
v  květnu a  předání stavby proběhlo v  listopadu s  tím, že 
na jaře budou provedeny ještě terénní úpravy a zatravnění. 
Práci prováděla firma PDV STAVBY s.r.o., které patří velké 
poděkování za odvedenou práci a dobrou komunikaci.

Původní nádrž byla zdemolovaná a na  jejím místě byla 
postavena nová o rozměrech 24 x 10 m a hloubce 2,1 m (vět-
ší než původní), s celkovým maximálním objemem 428 m3. 
K nádrži bylo provedeno nové plnící přívodné potrubí, čer-
pací betonová šachta v prostoru parkoviště se sacím potru-
bím a sacím košem určené pro čerpání požární vody. Podle 
požadavků orgánů ochrany přírody je před požární nádrží 
při vtoku vytvořena malá vodní nádrž pro drobné zvířectvo 
(žáby, čolky apod.).

Záměrem užívání stavby bude především zmíněné čerpá-
ní vody pro požární účely. Předpokládá se, že nádrž bude 
využívaná i pro jiné (rekreační) účely, avšak na vlastní ne-
bezpečí. 

Obec vynaložila celkové náklady bez DPH 5.751.901 Kč. 
Individuální dotací 500 tisíc přispěl Královéhradecký kraj 
a společnost SKI Klub Ústí nad Orlicí z.s. přislíbenou část-
kou 1,5 milionů korun. Se SKI Klubem je dohoda o budou-
cím možném čerpání vody z  nádrže na  zasněžování sjez-
dovek. 

Obnova požární nádrže je jedním z mnoha projektů, které 
starosta Říček Ing. Jaroslav Kuchta spolu se zastupiteli do-
táhli ke zdárnému konci.

ZS

Obnova požární nádrže v Říčkách v Orlických horách
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Redakce Horského kurýra


